



COMUNICATO STAMPA

LA DORIA: approvati dal CdA i dati della trimestrale al 30 Settembre 2008. Forte crescita del fatturato e redditività operativa in sensibile recupero.

Ricavi progressivi consolidati a 334.7 milioni di Euro, +10% rispetto ai primi nove mesi del 2007; 111.4 milioni di Euro nel terzo trimestre, +9%.

EBITDA a 19.2 milioni di Euro, +44.4% rispetto ai 13.3 milioni dei primi nove mesi del 2007; 9.6 milioni di Euro nel terzo trimestre, +23%

EBIT a 10.4 milioni di Euro, +112.2% rispetto ai 4.9 milioni al 30 Settembre 2007; 5.1 milioni di Euro nel terzo trimestre, +54.5%.

Previsti per il 2008 una crescita del fatturato in linea con i primi nove mesi ed un ulteriore miglioramento della marginalità operativa, grazie alla previsione di un quarto trimestre in sensibile progresso.

Il Consiglio di Amministrazione di La Doria S.p.A., azienda leader nella produzione di derivati del pomodoro, legumi e succhi di frutta a marchio della Grande Distribuzione, ha approvato oggi ad Angri (Salerno) la Relazione trimestrale al 30/9/2008.

Il terzo trimestre del 2008 ha registrato un miglioramento della redditività operativa rispetto al terzo trimestre dell'esercizio 2007, grazie al positivo andamento della campagna di trasformazione del pomodoro e al migliorato scenario di mercato delle conserve "rosse" e dei legumi.

Dopo tre anni caratterizzati da alti costi di produzione e da prezzi di vendita fortemente depressi a causa delle elevate giacenze legate alla sovrapproduzione, il settore dei derivati del pomodoro ha registrato un' apprezzabile ripresa dei prezzi grazie al progressivo assorbimento delle scorte e al conseguente riequilibrio della domanda e dell'offerta sul mercato.

Il recupero dei prezzi, rafforzatisi ulteriormente nel terzo trimestre con l'avvio della campagna estiva di trasformazione del "rosso", ha ampiamente compensato l'aumento dei costi di produzione del pomodoro, consentendo, grazie anche all'aumento dei volumi venduti, un recupero della marginalità.

Anche il forte aumento dei volumi di vendita dei legumi per i quali si è registrato ugualmente un rialzo dei prezzi, ha contribuito al miglioramento della marginalità del periodo.

I risultati del terzo trimestre hanno positivamente influenzato i primi nove mesi dell'anno, facendo segnare un' apprezzabile ripresa della marginalità operativa rispetto ai primi nove mesi del 2007, sebbene si sia registrato un significativo aumento delle materie prime, dei materiali di imballo e dei costi energetici. Il miglioramento dei margini reddituali è stato conseguito, inoltre, nonostante l'incidenza dei costi di ristrutturazione che hanno riguardato il sito di Faenza e maggiori accantonamenti per rischi connessi a controversie civili in corso.

Scaricato da



www.largoconsumo.info



“I dati economico-finanziari del trimestre e dei primi nove mesi - afferma Antonio Ferraioli, A.D. de La Doria - sono particolarmente positivi in termini di redditività operativa, soprattutto se inquadrati nello scenario economico-finanziario attuale caratterizzato, a livello internazionale, da sfiducia e contrazione dei consumi, anche alimentari.

In tale contesto di mercato, infatti, la Società è riuscita ad incrementare fortemente i volumi di vendita grazie all’acquisizione di nuovi clienti e al rafforzamento delle posizioni con clienti già acquisiti.

I prodotti del Gruppo – precisa Ferraioli - prevalentemente a marchio della Grande Distribuzione (che costituiscono l’87% circa del fatturato consolidato) hanno in parte beneficiato del generale trend di crescita delle private labels sia in Italia che all’estero, legato ai nuovi comportamenti di acquisto dei consumatori che scelgono prodotti più convenienti, alternativi alla marca, ma con qualità paragonabile a quelli dei leader di mercato”

Risultati consolidati dei primi nove mesi del 2008

I primi 9 mesi del 2008 hanno fatto registrare un fatturato consolidato pari a 334.7 milioni di Euro, in aumento del 10% rispetto ai 304.7 milioni di Euro dello stesso periodo del 2007.

In forte espansione i mercati esteri (+13%), grazie alla crescita ininterrotta della Gran Bretagna (+10.7%), primo e storico Paese export del Gruppo e al continuo sviluppo dell’Australia e Nuova Zelanda in cui si sono quasi raddoppiate le vendite (+73.3%).

I principali margini di redditività a livello consolidato risultano:

- il risultato operativo lordo (EBITDA), che è stato pari a 19.2 milioni di Euro, con un incremento del 44.4% rispetto ai 13.3 milioni di Euro dei primi nove mesi del 2007;
- il risultato operativo (EBIT), che ammonta a 10.4 milioni di Euro, in sensibile recupero (+112.2%) rispetto ai 4.9 milioni al 30 Settembre 2007.
- il risultato netto che evidenzia un utile di 860.000 euro, a fronte di una perdita di 121.000 euro al 30.09.2007, mentre la quota di pertinenza di terzi è stata pari a 2 milioni di Euro (2.6 milioni nei primi nove mesi del 2007).
Sull’utile netto hanno negativamente influito oneri su cambi per 1.4 milioni, registrati a seguito dell’applicazione del principio IAS 39 alle operazioni di copertura cambio effettuate dalla controllata LDH, mentre i primi nove mesi del 2007 avevano beneficiato della presenza di proventi su cambi per 1.7 milioni di euro.

La posizione finanziaria netta al 30 Settembre 2008 si è attestata a 112.9 milioni di Euro, a fronte dei 110.5 milioni di Euro al 30 Giugno 2008 e dei 121 milioni al 31 Dicembre 2007.



Risultati consolidati del 3° trimestre 2008

I ricavi totali consolidati sono passati dai 102.1 milioni di Euro del 3° trimestre 2007 a 111.4 milioni di Euro del 3° trimestre 2008 (+9%).

L'EBITDA ha raggiunto i 9.6 milioni di Euro, in apprezzabile recupero rispetto ai 7.8 milioni di Euro nel 3° trimestre 2007 (+23%), mentre l'EBIT si è attestato a 5.1 milioni, con un incremento del 54.5% rispetto ai 3.3 milioni di Euro nel 3° trimestre 2007.

L'utile netto del trimestre è passato da 2.3 milioni di Euro a 1.1 milioni, poiché ha risentito della presenza di oneri su cambi per 585.000 euro, a fronte di proventi su cambi per 3.2 milioni che avevano favorevolmente influito sul 3° trimestre 2007.

Risultati della Capogruppo dei primi nove mesi

Il fatturato della Capogruppo La Doria SpA al 30.09.2008 è stato pari a 188.4 milioni di Euro (in aumento del 10.4% rispetto ai 170.7 milioni di Euro dei primi 9 mesi dell'anno precedente).

Nello stesso periodo, il risultato operativo lordo si è attestato a 7.1 milioni di Euro, in progresso rispetto a 4.8 milioni al 30 Settembre 2007 e l'EBIT è stato pari a 96.000 Euro, in recupero rispetto alla perdita, pari a 2.1 milioni di Euro, al 30.09.2007.

Il risultato netto ha fatto registrare una perdita di 2.8 milioni, contro una perdita di 2.1 milioni di Euro al 30 Settembre 2007. Si evidenzia che sul risultato dei primi nove mesi dell'esercizio precedente aveva positivamente influito la plusvalenza, pari a 1.3 milioni di euro, derivante dalla vendita di azioni della controllata LDH ad alcuni managers della società inglese.

Stime per il 2008

Per quel che riguarda l'evoluzione della gestione del Gruppo La Doria nel 2008, si stima una crescita del fatturato in linea con i primi nove mesi ed un ulteriore miglioramento della marginalità operativa, grazie alla previsione di un quarto trimestre, in sensibile progresso, che beneficerà dell'innalzamento dei prezzi dei derivati del pomodoro prodotti durante i mesi estivi e dell'ulteriore rialzo dei prezzi dei legumi.

Il rilevante aumento dei volumi di vendita di entrambe le linee di prodotto contribuirà altresì al miglioramento della redditività del 2008.

Anche il processo di riorganizzazione produttiva e di razionalizzazione dei costi avviato con la chiusura parziale dello stabilimento di Faenza e l'ottimizzazione della supply chain, volta alla riduzione di costi logistici, si tradurranno in un recupero di marginalità.

Sarà, però, soprattutto il 2009 l'esercizio in cui il Gruppo vedrà sensibilmente migliorare i propri margini reddituali, nonostante il previsto sensibile aumento di alcune materie prime e materiali di imballo. Il prossimo esercizio, infatti, beneficerà appieno degli effetti dell'innalzamento dei listini prezzi dei derivati del pomodoro e dei legumi entrati in vigore nell'ultimo trimestre dell'anno in corso, e delle azioni messe in atto nel 2008, quali la citata parziale chiusura di uno stabilimento, l'introduzione di misure di efficienza industriale e il lancio dei nuovi innovativi prodotti in "combisafe".



La Doria, società quotata al segmento Star di Borsa Italiana, è uno dei Gruppi italiani leader nella produzione e commercializzazione di derivati del pomodoro, legumi e succhi di frutta.

L'87% circa del fatturato de La Doria viene generato attraverso il segmento delle private labels (marchi delle catene distributive), con clienti quali Carrefour, Auchan, Selex e Conad in Italia e Tesco, Sainsbury, Waitrose all'estero, che rappresenta il principale sbocco commerciale per il Gruppo.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, Dr. Alberto Festa, dichiara, ai sensi del comma 2 articolo 154bis del Testo Unico della Finanza, che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Si allega al presente comunicato la sintesi della situazione patrimoniale e del conto economico riclassificati del Gruppo La Doria e de La Doria SpA al 30.09.2008 (dati non oggetto di verifica da parte della società di revisione).

Angri (SA), 12 Novembre 2008

Contact: La Doria S.p.A
Investor e Press Relations
Patrizia Lepere
Tel.: 081/51.66.260
cell. 340/9673931
Email: IR@gruppoladoria.it
Sito: www.ladoria.it

| GRUPPO LA DORIA | | | |
|--|--|-------------------|-------------------|
| Redatta secondo i principi IFRS/EU Valori in Euro/000 Allegato alla relazione sulla gestione | SITUAZIONE PATRIMONIALE CONSOLIDATA | | |
| | 30.09.2008 | 30.06.2008 | 31.12.2007 |
| Crediti Commerciali | 87.219 | 87.053 | 71.224 |
| Scorte | 156.278 | 100.170 | 139.050 |
| Altri crediti correnti | 18.003 | 19.696 | 16.496 |
| Totale attività di funzionamento | 261.500 | 206.919 | 226.770 |
| Debiti commerciali | 129.198 | 83.237 | 80.716 |
| Altri debiti di funzionamento | 15.972 | 11.411 | 17.968 |
| Totale passività di funzionamento | 145.170 | 94.648 | 98.684 |
| CAPITALE DI FUNZIONAMENTO | 116.330 | 112.271 | 128.086 |
| Immobilizzazioni immateriali nette | 5.393 | 5.541 | 5.940 |
| Immobilizzazioni materiali nette | 90.860 | 91.542 | 91.230 |
| Partecipazioni | 49 | 49 | 48 |
| Altre attività | 15.254 | 15.561 | 12.846 |
| CAPITALE IMMOBILIZZATO | 111.556 | 112.693 | 110.064 |
| Passività non correnti | 19.098 | 19.864 | 19.625 |
| TFR ed altri fondi | 6.633 | 6.497 | 6.192 |
| Totale passività non correnti | 25.731 | 26.361 | 25.817 |
| CAPITALE INVESTITO NETTO | 202.155 | 198.603 | 212.333 |
| Liquidità | - 11.617 | - 11.485 | - 17.766 |
| Indebitamento a breve | 65.416 | 60.307 | 64.395 |
| Indebitamento a m/l | 59.136 | 61.643 | 74.382 |
| POSIZIONE FINANZIARIA NETTA | 112.935 | 110.465 | 121.011 |
| Patrimonio netto di gruppo | 77.349 | 77.144 | 79.246 |
| Patrimonio netto di terzi | 11.871 | 10.994 | 12.076 |
| TOTALE PATRIMONIO NETTO | 89.220 | 88.138 | 91.322 |

| GRUPPO LA DORIA Redatto secondo i principi IFRS/EU Valori in Euro/000 Allegato alla relazione sulla gestione | CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO | | | | | | | |
|---|-----------------------------|---------------|-------------------|---------------|----------------|---------------|----------------|---------------|
| | 3° Trimestre 2008 | | 3° Trimestre 2007 | | al 30.09.2008 | | al 30.09.2007 | |
| | | | | | | | | |
| Fatturato | 111.436 | 100,0% | 102.123 | 100,0% | 334.704 | 100,0% | 304.689 | 100,0% |
| Variazioni di magazzino prodotti finiti e semilavorati | 63.445 | 56,9% | 41.246 | 40,4% | 22.005 | 6,6% | 12.693 | 4,2% |
| Altri ricavi | 3.085 | 2,8% | 3.509 | 3,4% | 8.305 | 2,5% | 8.131 | 2,7% |
| Valore della produzione | 177.966 | 159,7% | 146.878 | 143,8% | 365.014 | 109,1% | 325.513 | 106,8% |
| Costi della produzione | 154.659 | 138,8% | 124.732 | 122,1% | 317.473 | 94,9% | 283.933 | 93,2% |
| Valore aggiunto | 23.307 | 20,9% | 22.146 | 21,7% | 47.541 | 14,2% | 41.580 | 13,6% |
| Costo del personale | 13.721 | 12,3% | 14.292 | 14,0% | 28.339 | 8,5% | 28.278 | 9,3% |
| Risultato operativo lordo | 9.586 | 8,6% | 7.854 | 7,7% | 19.202 | 5,7% | 13.302 | 4,4% |
| Ammortamenti e svalutazioni | 4.471 | 4,0% | 4.567 | 4,5% | 8.813 | 2,6% | 8.425 | 2,8% |
| Risultato operativo netto | 5.115 | 4,6% | 3.287 | 3,2% | 10.389 | 3,1% | 4.877 | 1,6% |
| Proventi (oneri) finanziari netti | - 2.111 | -1,9% | - 1.667 | -1,6% | - 6.316 | -1,9% | - 4.767 | -1,6% |
| Proventi (oneri) su cambi | - 585 | -0,5% | 3.168 | 3,1% | - 1.389 | -0,4% | 1.709 | 0,6% |
| Risultato della gestione caratteristica | 2.419 | 2,2% | 4.788 | 4,7% | 2.684 | 0,8% | 1.819 | 0,6% |
| Proventi (oneri) derivanti da attività destinate alla vendita | - | - | - | - | - | - | - | - |
| Risultato ante imposte | 2.419 | 2,2% | 4.788 | 4,7% | 2.684 | 0,8% | 1.819 | 0,6% |
| Imposte sul reddito dell'esercizio | 1.301 | 1,2% | 2.523 | 2,5% | 1.824 | 0,5% | 1.940 | 0,6% |
| Risultato netto | 1.118 | 1,0% | 2.265 | 2,2% | 860 | 0,3% | - 121 | 0,0% |
| di cui Gruppo | 482 | 0,4% | 769 | 0,8% | - 1.129 | -0,3% | - 2.735 | -0,9% |
| Terzi | 636 | 0,6% | 1.496 | 1,5% | 1.989 | 0,6% | 2.614 | 0,9% |

| LA DORIA S.p.A. | | | |
|--|--------------------------------|-------------------|-------------------|
| Redatta secondo i principi IFRS/EU Valori in Euro/000 Allegato alla relazione sulla gestione | SITUAZIONE PATRIMONIALE | | |
| | 30.09.2008 | 30.06.2008 | 31.12.2007 |
| Crediti Commerciali | 72.859 | 79.162 | 65.330 |
| Scorte | 105.452 | 63.015 | 91.964 |
| Altri crediti correnti | 10.692 | 12.277 | 10.577 |
| Totale attività di funzionamento | 189.003 | 154.454 | 167.871 |
| Debiti commerciali | 92.529 | 58.589 | 56.735 |
| Altri debiti di funzionamento | 10.275 | 6.842 | 9.378 |
| Totale passività di funzionamento | 102.804 | 65.431 | 66.113 |
| CAPITALE DI FUNZIONAMENTO | 86.199 | 89.023 | 101.758 |
| Immobilizzazioni immateriali nette | 993 | 1.112 | 1.352 |
| Immobilizzazioni materiali nette | 82.510 | 83.029 | 83.339 |
| Partecipazioni | 4.170 | 4.546 | 2.600 |
| Altre attività | 15.844 | 15.715 | 14.749 |
| CAPITALE IMMOBILIZZATO | 103.517 | 104.402 | 102.040 |
| Passività non correnti | 15.159 | 15.389 | 15.646 |
| TFR ed altri fondi | 6.067 | 5.967 | 5.683 |
| Totale passività non correnti | 21.226 | 21.356 | 21.329 |
| CAPITALE INVESTITO NETTO | 168.490 | 172.069 | 182.469 |
| Liquidità | - 9.459 | - 7.766 | - 11.268 |
| Indebitamento a breve | 58.281 | 56.982 | 57.834 |
| Indebitamento a m/l | 51.896 | 53.873 | 65.231 |
| POSIZIONE FINANZIARIA NETTA | 100.718 | 103.089 | 111.797 |
| Capitale Sociale | 34.445 | 34.445 | 34.445 |
| Riserve + Risultato di Periodo | 33.327 | 34.535 | 36.227 |
| TOTALE PATRIMONIO NETTO | 67.772 | 68.980 | 70.672 |

| LA DORIA S.p.A. Redatto secondo i principi IFRS/EU Valori in Euro/000 Allegato alla relazione sulla gestione | CONTO ECONOMICO | | | | | | | |
|---|-------------------|---------------|-------------------|---------------|----------------|---------------|----------------|---------------|
| | 3° Trimestre 2008 | | 3° Trimestre 2007 | | al 30.09.2008 | | al 30.09.2007 | |
| | | | | | | | | |
| Fatturato | 58.864 | 100,0% | 56.637 | 100,0% | 188.432 | 100,0% | 170.732 | 100,0% |
| Variazioni di magazzino prodotti finiti e semilavorati | 45.792 | 77,8% | 25.601 | 45,2% | 15.139 | 8,0% | - 6.813 | -4,0% |
| Altri ricavi | 2.835 | 4,8% | 4.158 | 7,3% | 8.273 | 4,4% | 7.989 | 4,7% |
| Valore della produzione | 107.491 | 182,6% | 86.396 | 152,5% | 211.844 | 112,4% | 171.908 | 100,7% |
| costi della produzione | 93.966 | 159,6% | 72.632 | 128,2% | 183.542 | 97,4% | 145.874 | 85,4% |
| Valore aggiunto | 13.525 | 23,0% | 13.764 | 24,3% | 28.302 | 15,0% | 26.034 | 15,2% |
| Costo del personale | 9.544 | 16,2% | 10.235 | 18,1% | 21.196 | 11,2% | 21.212 | 12,4% |
| Risultato operativo lordo | 3.981 | 6,8% | 3.529 | 6,2% | 7.106 | 3,8% | 4.822 | 2,8% |
| Ammortamenti e svalutazioni | 3.200 | 5,4% | 3.475 | 6,1% | 7.010 | 3,7% | 6.889 | 4,0% |
| Risultato operativo netto | 781 | 1,3% | 54 | 0,1% | 96 | 0,1% | -2.067 | -1,2% |
| Proventi (oneri) finanziari netti | - 1.499 | -2,5% | 146 | 0,3% | - 3.164 | -1,7% | -438 | -0,3% |
| Proventi (oneri) su cambi | 179 | 0,3% | 114 | 0,2% | 74 | 0,0% | 157 | 0,1% |
| Risultato della gestione caratteristica | - 539 | -0,9% | 314 | 0,6% | -2.994 | -1,6% | - 2.348 | -1,4% |
| Proventi (oneri) derivanti da attività destinate alla vendita | - | - | - | - | - | - | - | - |
| Risultato ante imposte | - 539 | -0,9% | 314 | 0,6% | - 2.994 | -1,6% | - 2.348 | -1,4% |
| Imposte sul reddito dell'esercizio | 459 | 0,8% | 837 | 1,5% | - 202 | -0,1% | - 242 | -0,1% |
| Risultato netto | - 998 | -1,7% | - 523 | -0,9% | - 2.792 | -1,5% | - 2.106 | -1,2% |